



2019年乒乓球亚洲杯 女子单打决赛 朱雨玲夺冠

4月7日，朱雨玲在比赛中庆祝得分。

当日，在日本横滨举行的2019年乒乓球亚洲杯女子单打决赛中，中国选手朱雨玲以4比2战胜队友陈梦，获得冠军。 新华社记者 杜潇逸 摄

投向未来的篮球“种子”

新华社合肥4月7日电（记者 周畅）未满15岁、身高1.92米的韦昌昊，刚刚结束了1分钟自投自抢投篮，用手撑着大腿、喘着气站在场边观察场上其他选手的表现。

1分钟自投自抢投篮、7步后退投篮、全场综合运球上篮……在安徽淮南民生体育馆内的这几天，包括韦昌昊在内的上百名小选手将迎接国家篮球青训体系拔尖人才选拔赛的重重考验。

从四年前第一次接触篮球就喜欢上这项运动，到进入篮球学校训练，训练了三年的韦昌昊说：“这次来参加选拔就是想有继续训练提高自己的机会，以后成为职业球员。”

这场在安徽淮南、山东济南和河南济源同步展开的选拔赛，是中国篮球运动学院2019年赴中东欧国家学训项目第一阶段的选拔工作。为了通过初试，这些十几岁的小选手们，就像在春天发芽的小草般尽力绽放着自己的风采。这样的场景，让来自安徽临泉的小镇姑娘张炎“有些懵”。

身高1.77米的张炎今年上初三，她在去年秋季代表镇里参加临泉县运动会的400米赛跑时，被一名篮球教练看中，才正式开始了篮球训练。

虽然训练时间不长，但张炎的身高和场上表现引起了中国篮球运动学院选材专家委员会委员牟健的注意。他对场上综合表现不错的选手，都会详细询问年龄、选手身高、父母身高，并检查他们的跟腱厚度，希望选拔出最适合、最具潜力的篮球选手。

“中国篮球协会选拔是一条路径，中国篮球运动学院选拔也是一条路径，大家都在努力，多途径给中国篮球提高后备力量打下坚实基础。”牟健说。

事实上，国家队改革服务篮球运动长远规

划、小篮球服务青少年教育、三人篮球服务全民健身，提高中国篮球后备力量，推动健康中国和体育强国建设，是无数篮球人正在做的事。

2017年，北京体育大学成立中国篮球运动学院，并设立“中国篮球青训拔尖人才计划”，中国篮球运动学院建设被纳入国家奥运战略工程和青少年人才拔尖计划。

2018年，中国篮球运动学院启动中国篮球青少年拔尖人才篮球留学项目的招生选拔，来自全国逾28个省市自治区的普通中学、篮球学校和社会俱乐部的800余名男女篮球运动员参加了初试。最终有119人被派往国外进行第一阶段的国家全额资助留学训练计划。

这些被送往篮球强国接受教育的队员，就像是中国篮球的“种子”。将来，他们也许会出现在各级别的国家队中，为祖国的荣誉而战；也许会成为身边人的榜样，为推动篮球运动发展做出贡献。

“我们的目标是为中国篮球培养出一批有国际视野、有新能力、有新技术的篮球青年。”中国篮球运动学院负责人宋志刚希望，此次在全国多地同步展开的篮球拔尖人才选拔，可以点燃全国青少年的篮球热情，让更多青少年投入到这项运动中。

在淮南市教育体育局局长李蔚然看来，这场吸引了众多安徽淮南及周边省市青少年参与的篮球选拔赛，也给当地的青少年运动发展埋下了一颗“种子”。

“这次比赛一定会有效推动我们这里篮球运动的发展。我还希望今后不仅仅是篮球，其他运动的比赛和选拔也能多到基层开展，推动基层的各项运动水平、青少年体质提高、中国体育事业发展再上台阶。”李蔚然说。



2019年马来西亚羽毛球公开赛男单决赛

林丹称雄

4月7日，林丹在比赛中。

当日，在吉隆坡举行的2019年马来西亚羽毛球公开赛男单决赛中，中国选手林丹以2比1战胜队友谌龙，夺得冠军。 新华社记者 朱炜 摄